

男子馬拉松響頭炮 鞏立姣女子鉛球衝金

田徑世錦賽今鳥巢揭幕

國際田聯 (IAAF) 世界田徑錦標賽今在北京國家體育場「鳥巢」揭開為期9日的戰幕。男子馬拉松在今晨7時35分率先展開，關思揚、哈斯木汗和許王三名中國健兒攜手向世界名將丹尼斯·基米托發起衝擊；下午5時是開幕式；晚上8時05分，鞏立姣將在女子鉛球決賽中迎戰諸強敵，力爭中國代表團在今次大賽的首枚金牌。

男子馬拉松途經多個京城著名景點，包括永定門、天壇、故宮、前門、釣魚台國賓館、昆玉河、大運村、奧森、國家網球中心，最終在「鳥巢」衝線。肯尼亞路跑狂人丹尼斯·基米托在去年柏林馬拉松中創歷史，成為第一位跑進2小時3分大關的男選手，他是今次大賽冠軍的有力爭奪者。

除男子馬拉松外，今日尚會誕生女子鉛球及男子10000米兩枚金牌。其中，鞏立姣是東道主中國隊中最有希望獲得獎牌的選手。七年前的北京奧運會，她在該項目名列第五。今日再次主場作戰，她矢志成為鉛球世界「一姐」。

已經連續奪得四屆世錦賽金牌的新西蘭鉛球名將瓦萊麗·亞當斯因傷棄賽，一同退賽的還有奧運會銀牌得主、俄羅斯名將科洛多克。

開幕式主題「乘夢飛翔」

目前，鞏立姣的最大強敵是德國名將克里斯蒂娜·施瓦尼茨，後者是上屆世錦賽的銅牌得主，在今年10個世界最好成績中，施瓦尼茨佔據7個；她更於5月在「鳥巢」創下20米77的個人最好成績。

鞏立姣今年最好的成績是20米34，但鞏立姣卻是今年夏季比賽中唯一戰勝過施瓦尼茨的運動員。在鞏立姣的職業生涯中，曾拿下1枚奧運會銅牌和2枚世錦賽銅牌。

此外，2012年世界室內錦標賽銅牌得主、美國選手米切爾·卡特和匈牙利選手安雅塔·瑪爾頓也不可忽視。

男子10000米定於今晚20時50分開跑。英國名將穆罕默德·法拉赫和美國室外萬米紀錄保持者蓋倫·魯普是奪冠的熱門人選。其中後者26分44秒36的個人最佳戰績力壓眾參賽選手排名第一，法拉赫的26分46秒57成績位居第二。如此看來，該枚金牌的爭奪會異常精彩。中國沒有選手參加這一項目的比賽。

世錦賽開幕式在今日下午5時開始，主題是「乘夢飛翔」。



今日決賽	開賽時間	項目
	07:35	男子馬拉松
	20:05	女子鉛球
	20:50	男子10000米

田徑世錦賽夜場門票售罄

據國際田聯消息，今日開幕的北京田徑世錦賽夜場門票已全部售罄。

賽事組委會執行主席高志丹介紹說，組委會與國際田聯贊助商就贊助權益、品牌保護等達成共識，與網易等國內8家贊助商簽訂贊助協議，開設多種售票渠道，57萬張門票大部分已售出（其中包括16.7萬張的教育計劃門票），夜場票全部售罄。

高志丹表示，組委會工作人員8月進入「鳥巢」辦公，建立了賽事開幕式指揮系統，舉辦了三次測試賽，對場地保障、競賽流

程和人員配備進行全面演練。場地改造歷時4個月，對「鳥巢」進行100餘項升級改造，取得國際田聯一級場地認證。世界領先的快速跑道、覆蓋全場的無線網絡，同時播放賽況的6塊高清晰度大螢幕，以及有1萬人參加的10公里大眾跑活動都將成為賽事亮點。

高志丹說，此次世錦賽是北京繼2008年主辦奧運會後，舉辦的最具影響力的國際賽事。共有來自207個國家和地區的1931名運動員報名參賽，參賽隊伍和參賽人數創歷屆世錦賽之最。

■新華社



鞏立姣今在女子鉛球比賽爭金。資料圖片

田徑世錦賽今將誕生男子馬拉松金牌。資料圖片

傷病蒙陰影

中國女排哀兵征世盃



2015年女排世界盃將於今日在日本拉開戰幕，作為奪標熱門的中國隊在首場比賽中將迎來歐洲勁旅塞爾維亞隊的挑戰。

作為世界女排「三大賽（世界盃、世錦賽、奧運會）」之一，此次世界盃的重要性不言而喻，因為它關係著中國隊能否在第一時間拿到明年奧運會參賽資格。

與去年奪得世錦賽亞軍時的陣容相比，經過一年磨練的中國女排如今在二傳、接應、自由人等位置上得到補強，特別是隨着「朱袁張組合」等年輕隊員的逐漸成熟，讓中國隊在時隔四年重奪亞錦賽冠軍後，擁有了更多的信心與「想法」。

但是，中國隊此次世界盃之旅卻不平坦。最近一個月來，傷病成為這支隊伍的最大心病——重心球員楊方旭在大賽意外受傷，功勳隊長惠若琪在集訓期間因心臟不適臨陣退出。

「這個時候我必須挺住。」儘管這位享譽世界的女排名帥依舊令人充滿期待，但連損兩員大將的現實還是為中國女排征戰世界盃的前景蒙上了一層陰影。

尤其是本次賽事「兩頭緊、中間鬆」的賽程安排，讓中國隊從開賽伊始就面

臨巨大挑戰。首場比賽對手塞爾維亞隊，儘管中國女排在歷史交手戰績上佔據優勢，但對手陣中塞比奇、科斯馬諾維奇等名將技術能力出眾，同時對於中國隊隊員也較為熟悉，具備給中國隊製造麻煩的能力。

與之相比，中國隊則需要走出惠若琪不在場上的陰影，並盡快找到大賽狀態。因此，首場比賽的意義尤為重要，一旦輸球，中國隊的心理防線就有可能出現「兵敗如山倒」的局面。

由此看來，中國隊將有可能以一種「哀兵」的姿態迎接各支世界勁旅的輪番挑戰。

■中新社



中國女排主帥郎平進行動作示範。資料圖片

FIVB 網上投票 中美奪冠大熱

在國際排聯 (FIVB) 網站上進行的「誰將獲得女排世界盃冠軍」的投票中，郎平率領的中國隊和世錦賽冠軍美國隊被視為奪冠熱門。

到記者發稿時，已經有數百名球迷通過網絡參加了這一投票。中國隊以39%的得票率排在第一位，美國隊以25%的得票率排在第二位，俄羅斯隊以12%的



中國球員袁夢在訓練中。新華社

得票率排在第三位。獲得本屆世界盃賽前兩名的隊伍將直接拿到進軍里約奧運會的入場券，因此參賽各隊都將全力以赴。

去年獲得世錦賽亞軍之後，中國隊又在今年的世界女排大獎賽預賽階段贏得九連勝，上升勢頭被外界看好。不過，由於惠若琪和楊方旭兩員大將無法出戰，球隊這次是低調出征。

本次世界盃總共有12支隊伍參加角逐，採用單循環賽制。參賽的12支隊伍是東道主日本、中國、美國、俄羅斯、塞爾維亞、多米尼加、韓國、古巴、阿根廷、秘魯、肯尼亞和阿爾及利亞。

在今日的首場比賽中，中國隊將迎戰歐洲勁旅塞爾維亞（有線202及62台上午11時起直播）。在去年的世錦賽上，塞爾維亞隊和美國隊、巴西隊、俄羅斯隊分在同一個大的半區，與六強失之交臂。

■新華社

永昌不懼封看台 一如既往戰鬥

永昌於中超第21輪力挫廣州富力。資料圖片



石家莊永昌將在本周日進行的中超（中超足協超級聯賽）第24輪比賽客場挑戰重慶力帆。但賽前卻爆出力帆提議關閉客隊球迷看台的消息。對此，永昌主教練亞森表示，這可能會讓球隊獲得的現場支持少一些，但不會妨礙球隊的戰鬥力，全隊上下目前正在積極備戰。

亞森說：「今年的比賽中，石家莊永昌的球迷發揮了巨大作用，這也是永昌能取得現在這個好成績（排名第五）的重要因素。無論是主場還是客場，永昌球迷都展現了極高的

素質和澎湃的熱情，他們是球隊真正的第12人。永昌球迷可能是全中國最棒的球迷，我為他們感到自豪。」

亞森繼續道：「可以肯定的是，石家莊永昌還會一如既往地去戰鬥，我們的戰鬥力不會削弱。」

重慶力帆俱樂部日前給石家莊永昌俱樂部發函稱，由於石家莊和重慶部分球迷網絡罵戰升級，重慶個別球迷在比賽期間有報復的傾向。為確保賽事安全及客隊球迷的人身安全，決定取消8月23日比賽的客隊球迷看台。

■新華社

中華拾錦

中國女足亞青賽二連勝

2015年U19女足亞青賽小組賽A組第二輪迎來一場關鍵之戰。中國隊以2:1戰勝澳洲隊，提前一輪小組出線，與同組日本隊一起晉級下一輪。

本屆比賽共有8支球隊參賽，中國、日本、澳洲及烏茲別克隊分在A組，韓國、朝鮮、伊朗和泰國隊被分在B組；獲得本屆亞青賽前三名的球隊將直通明年的南非女足世青賽。比賽分別在江寧足球基地和江寧體育場兩地進行。中國隊首仗以9:0大勝烏茲別克，上海小將閻錦錦上演帽子戲法。

今日小組最後一輪，中國隊將和日本隊爭奪小組第一。

■香港文匯報記者 陳曉莉



中國球員馬英雙(右)爭頂。新華社

HILLS 2015 觀瀾湖青少年女子邀請賽



香港球手丁慧中在比賽中。本報東莞傳真

香港小將獲高球精神獎

香港文匯報訊（記者何花東莞報道）亞洲地區以及中國第一個純青少年女子賽事——2015安妮卡觀瀾湖青少年女子邀請賽日前在東莞觀瀾湖安妮卡球場舉行。

經過三輪的激烈比拼，最終由中國小將劉麗媛拔得頭籌，以-2杆的成績獲得總杆冠軍，第二名由同樣來自中國內地的劉瑞欣以-1杆成績獲得，第三名為台北小將侯羽桑，總成績為216杆。而來自台北的安禾佑、侯羽蕓及香港小將丁慧中分獲11-14組別冠、亞、季軍。

總杆前三名可獲得在美國舉辦的安妮卡青少年女子國際邀請賽的參賽資格，總冠軍則有機會獲邀參加2015廈門國際女子公開賽、2016年觀瀾湖世界女子錦標賽和2016年香港女子公開賽。

另外，香港的小將李佳穎及李靖楠，以及中國大陸的關汝晴獲得「高爾夫精神獎」。